
Κοινή  Αντιπολεμική  Δήλωση
εννιά αριστερών οργανώσεων
ΟΧΙ ΣΤΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ
ΚΑΜΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΤΑ ΣΧΈΔΙΑ ΗΠΑ-ΝΑΤΟ ΕΕ
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ
ΛΑΪΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

1. Η επίθεση της Ρωσίας στην Ουκρανία αποτελεί ένα μεγάλο βήμα
κλιμάκωσης  του  ανταγωνισμού  μεταξύ  ΗΠΑ/ΝΑΤΟ-ΕΕ  και  Ρωσίας-
Κίνας,  μια  ιστορική  πράξη  που  σπρώχνει  παραπέρα  την
ανθρωπότητα σε μια εποχή ανοικτών πολεμικών συγκρούσεων για τα
συμφέροντα  του  κεφαλαίου.  Η  προσπάθεια  αιτιολόγησης  της
ρωσικής εισβολής με την «αποναζιστικοποίηση» της Ουκρανίας ή
την «προστασία των λαών των «Λαϊκών Δημοκρατιών» του Ντονμπάς
από  τους  ουκρανούς  φασίστες»,  δεν  μπορεί  να  κρύψει  πως
αποσκοπεί  στην  προώθηση  των  συμφερόντων  του  ρωσικού
καπιταλισμού στην περιοχή της Ουκρανίας και ευρύτερα, με όχημα
την αναβίωση του μεγαλορώσικου εθνικισμού και σημείο στήριξης
τον αντικομμουνισμό.

2. Καθοριστικές ευθύνες για την εξέλιξη φέρνουν οι ΗΠΑ, ΝΑΤΟ
και  ΕΕ  που  όλα  τα  τελευταία  χρόνια  με  επιθετικά  σχέδια
προωθούν: την περικύκλωση της Ρωσίας άμεσα με την είσοδο στο
ΝΑΤΟ όλων των ανατολικών χωρών, όπως και της Κίνας. Τον ένταξη
στο ΝΑΤΟ της Ουκρανίας, την ενίσχυση του ρόλου των φασιστικών
συμμοριών («Δεξιός Τομέας», Τάγμα Αζόφ κ.λπ.), που επεδίωκαν
εθνοκάθαρση στην Ουκρανία, τη θέση εκτός Νόμου των κομμάτων με
αριστερό,  εργατικό  και  κομμουνιστικό  προσανατολισμό,  τη
δολοφονία δεκάδων εργαζόμενων κατά τον εμπρησμό του κτηρίου
των συνδικάτων στην Οδησσό, την αθέτηση της συμφωνίας του
Μινσκ.

Οι ΗΠΑ έχουν δείξει πως δεν θα διστάσουν να χρησιμοποιήσουν
την ευρεία πολεμική τους υπεροπλία για να αντισταθμίσουν τη
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σχετική οικονομική τους υποχώρηση στον παγκόσμιο ανταγωνισμό.

Οι καταγγελίες των ΗΠΑ και των κρατών μελών της ΕΕ είναι
τελείως υποκριτικές. Δεν ξεχνάμε ότι αυτές είναι οι δυνάμεις
που  βομβάρδισαν  την  Γιουγκοσλαβία  βυθίζοντας  στο  αίμα  τα
Βαλκάνια, που εισέβαλλαν στο Ιράκ και σε τόσες χώρες, που
φούσκωσαν τα αντιδραστικά και εθνικιστικά πανιά του καθεστώτος
της Ουκρανίας, που έχουν γεμίσει χούντες και επεμβάσεις όλο
τον πλανήτη! Δεν ξεχνάμε τη δολοφονική πολιτική στρατιωτική
επέμβαση των ΗΠΑ στο πλευρό της αστικής τάξης ενάντια στο
λαϊκό επαναστατικό κίνημα στη χώρα μας και τη στήριξη της
χούντας από ΗΠΑ-ΝΑΤΟ! Ξέρουμε τον βρώμικο ιμπεριαλιστικό ρόλο
τους.

3. Για τα λαϊκά στρώματα στην χώρα μας οι κίνδυνοι μεγαλώνουν.
Η κυβέρνηση της ΝΔ έσπευσε να εμπλακεί στον πόλεμο στέλνοντας
στρατιωτικό  υλικό  στην  Ουκρανία  και  αναγγέλλοντας  ακόμα
βαθύτερη εμπλοκή. Συντάσσεται πλήρως με την βρώμικη προπαγάνδα
ΗΠΑ-ΕΕ. Βάσεις, λιμάνια, θάλασσα και αέρας παραδίδονται στα
σχέδια των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ. Η μετατροπή της Αλεξανδρούπολης σε κόμβο
για  την  επίθεση  του  ΝΑΤΟ  προς  βορρά,  η  αξιοποίηση  της
στρατηγικής  βάσης  της  Σούδας,  η  ολοένα  και  πιο  έντονη
στρατιωτική  εμπλοκή,  δυναμώνουν  τους  κινδύνους.  Είναι
αποτέλεσμα του δόγματος «ανήκομεν εις την Δύσιν» που σήμερα
περιλαμβάνει την «στρατηγική σχέση με τις ΗΠΑ» που οικοδόμησε
η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και αναβάθμισε περαιτέρω η κυβέρνηση
της  ΝΔ  με  την  επ’  αόριστον  παραμονή  των  βάσεων,  τον
αντιδραστικό  «άξονα»  με  το  Ισραήλ  και  την  Αίγυπτο,  την
«ελληνογαλλική  συμφωνία»  που  προβλέπει  μέχρι  και  αποστολή
δυνάμεων  στο  Σαχέλ,  τους  δυσβάσταχτους  εξοπλισμούς  που
καθιστούν  την  Ελλάδα  «πρωταθλήτρια»  σε  όλο  το  ΝΑΤΟ,  την
αναβάθμιση του μιλιταρισμού!

Ο  αγώνας  για  να  σταματήσει  κάθε  εμπλοκή,  το  κλείσιμο  των
βάσεων, η αποχώρηση από το ΝΑΤΟ, η κατάργηση των εξοπλιστικών
προγραμμάτων  αποκτούν  ζωτική  σημασία  για  την  επιβίωση  του
λαού!



4.  Ταυτόχρονα  οι  μεγάλες  επιχειρήσεις  στην  ενέργεια,  το
εμπόριο και αλλού αξιοποιούν τον πόλεμο στην Ουκρανία για να
κερδοσκοπήσουν ασύστολα. Η πρωτοφανέρωτη ακρίβεια οδηγεί τον
λαό σε απόγνωση, η φτώχια εξαπλώνεται. Η αστική τάξη και η
κυβέρνηση της ΝΔ επιτίθενται στα εργατικά λαϊκά δικαιώματα και
τις ελευθερίες, βαθαίνουν την εκμετάλλευση. Οι εργαζόμενοι με
την πάλη τους πρέπει να ανατρέψουν αυτή την πορεία.

5. Η κλιμάκωση του πολέμου φέρνει θάνατο, φτώχια, προσφυγιά,
μίσος και εθνικισμούς. Στεκόμαστε στο πλευρό του ουκρανικού
λαού που δέχεται επίθεση και στον ρώσικο λαό που υφίσταται τις
συνέπειες του πολέμου. Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας
στα  εκατομμύρια  ουκρανούς  πρόσφυγες.  Καταγγέλλουμε  την
υποκρισία της κυβέρνησης και της ΕΕ που χωρίζει τους πρόσφυγες
σε «καλούς» και «κακούς».

Είμαστε αλληλέγγυοι, στους ουκρανούς αριστερούς, κομμουνιστές
και  άλλους  αγωνιστές  που  υφίστανται  τις  διώξεις  και  την
ακροδεξιά  τρομοκρατία.  Στεκόμαστε  στο  πλευρό  των  ηρωικών
αντιπολεμικών διαδηλωτών στη Ρωσία, παρά τις διώξεις και την
τρομοκρατία  από  την  ρώσικη  κυβέρνηση,  στο  πλευρό  του
αντιπολεμικού-αντιιμπεριαλιστικού  κινήματος,  στο  πλάι  όσων
στέκονται με διεθνιστικό τρόπο ενάντια στα εθνικιστικά μίση.

Είμαστε  ριζικά  αντίθετοι  στο  απαράδεκτο  κλίμα  μακαρθισμού
ενάντια στον ρώσικο πολιτισμό, την αποπομπή καλλιτεχνών και
αθλητών, την καλλιέργεια του εθνικισμού και του μίσους.

6. Οι λαοί δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν! Δεν έχουν τίποτα να
κερδίσουν  από  τον  ιμπεριαλιστικό  ανταγωνισμό.  Η  ανεξάρτητη
πάλη  των  εργαζομένων  και  των  λαών,  ένα  ισχυρό  πλατύ
αντιπολεμικό  αντιιμπεριαλιστικό-αντικαπιταλιστικό  κίνημα
ενάντια  στους  αστικούς  ανταγωνισμούς,  την  πολεμική
προετοιμασία, τον ρατσισμό και τον εθνικισμό, ενάντια στον
πολιτικό  αυταρχισμό  που  εντείνεται  και  γενικεύεται,  είναι
επιτακτικά αναγκαίο, ειδικά στην περιοχή μας που εκδηλώνεται ο
επικίνδυνος  ανταγωνισμός  των  αστικών  τάξεων  Ελλάδας  και
Τουρκίας, στο πλαίσιο των ιμπεριαλιστικών σχεδίων και σε βάρος



των λαών και στις δύο όχθες του Αιγαίου.

Μόνο με την διαρκή πάλη ενάντια στον πόλεμο και τη φτώχεια,
για αυξήσεις στους μισθούς/συντάξεις, για να δοθούν χρήματα σε
παιδεία, υγεία και κοινωνική ασφάλιση, για την καταπολέμηση
της ακρίβειας ενάντια στην «δική μας» αστική τάξη και την
κυβέρνηση  της  ΝΔ,  που  επιτίθενται  στους  εργαζόμενους,  που
συντάσσονται με την τυχοδιωκτική και πολεμοκάπηλη πολιτική των
ΗΠΑ-ΝΑΤΟ, μπορούν οι εργαζόμενοι να κατακτήσουν την ειρήνη και
τη ζωή που τους αξίζει.

•  Να  σταματήσουν  αμέσως  οι  πολεμικές  επιχειρήσεις  στην
Ουκρανία. Έξω Ρωσία – ΗΠΑ – ΝΑΤΟ και ΕΕ από την Ουκρανία.
• Καμιά εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο στην Ουκρανία. Με τον
αγώνα μας θα μπλοκάρουμε την μηχανή του πολέμου.
• Έξω οι βάσεις, όχι στην μετατροπή της Αλεξανδρούπολης σε
ΝΑΤΟϊκό προγεφύρωμα. Έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ Διάλυση του ΝΑΤΟ
και όλων των στρατιωτικών σχηματισμών. Όχι στους εξοπλισμούς.
• Όχι στην ευρωπαϊκή δύναμη ταχείας επέμβασης και τον ευρω-
στρατό.
• Ανοιχτά σύνορα, άσυλο και στέγη στους πρόσφυγες από την
Ουκρανία  και  σε  κάθε  πρόσφυγα.  Να  καταργηθούν  οι
αντιπροσφυγικές  ευρωπαϊκές  συμφωνίες  και  η  Frontex.

Οι Πολιτικές οργανώσεις
ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Αντικαπιταλιστική Πολιτική Ομάδα
ΔΕΑ (Διεθνιστική Εργατική Αριστερά)
ΕΚΚΕ
Πολιτική οργάνωση «Κόκκινο Νήμα»
ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση
Ξεκίνημα
ΟΚΔΕ
ΟΚΔΕ Σπάρτακος


